С праздником, работники леса!

К НОВЫМ УСПЕХАМ

Завтра работники лесной и деревообрабатывающей промышленности, а с ними и все советские люди отметят праздник — День работника леса.

Лес — одно из важнейших национальных богатств нашей страны. По лесным запасам СССР самая богатая страна в мире. Еще на заре Советской власти В. И. Ленин подписал закон, в котором леса объяваллись государственной собственностью. Вождь видел большую будущность леса в развитии народного хозяйства. Пророчество Ильича претворилось в

Лесное хозяйство и лесная промышленность стали сейчас одной из важнейших отраслей народного хоэяйства. За годы Советской власти лесозаготовки ил отсталого промы превратились в высокоразвитую промышленность. Созданы мощные погрузочно-разгрузочные машины и механизмы, что значительно уменьшило тяжелый ручной труд. Давно ушли в забвение поперечная и лучковая пилы — орудие производства лесозаготовителей. На смену им пришла высокопроизводительная техника. Это наглядно видпо на нашем леспромхозе. Из мелких малопроизводительных предприятий с отсталым ручным трудом, создалось крупное лесозаготовительное предприятие с объемом лесозаготовок 197 тысяч кубометров в год. На месте мелких пилорам построен лесозавод, оснащенный современной техникой.

Рабочие леспромхоза постоянно чувствуют на себе заботу партии и правительства и отвечают на нее хорошими производственными успехами. Среди тружеников леспромхоза широко развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилетки в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Это соревнование дает свои плоды. За восемь месяцев годовой план по заготовке деловой древесины выполнен на 64, а по вывозке — на 69 процентов. Успешно выполняются социалистические обязательства, взятые коллективом на пятилетку.

Основной вклад в выполнение обязательств вносят коллективы Центрального и Маслеевского лесопунктов, имеющие самые высокие производственные показатели. Среди лесозаготовительных бригад, мастерских участков по добыче живицы есть немало таких, которые уже выполнили задание пятилетки от 80 до 89 процентов. Замечательных успехов добились коллективы, которые возглавляют тт. Терепенко, Глазырин, Мысленков, Кучерюк, Рейтер, Любченко, Деряппо и другие.

Отрадно отметить, что 25 вздымщиков уже завеошили выполнение своих личных обязательств, взятых на пятилетку, а 22 вздымичика и сборщика — плановсе задание пятилетки. О некоторых из них сегодня рассказывается в нашей газете. Всех имен передовипор повозможно перечесть, их десятки.

С граздником, дорогие товарищи! **Й. ГРИНЦЕВИЧ,**

секратарь парткома Двержинского леспромхоза.

ДВА ПЯТИЛЕТНИХ

собрание подсочного Орлов- только руководству леспромского участка, когда в пер- коза, своему коллективу, но добыче живицы на пятилетие. до сдержать. Здесь же принимал на себя обягательство и каждый Дмитрия Алексеевича слово Подойникова трактор вздымщик. Все вздымщики с делом не разошлось. Он сем не безразлично было, какое дать обещание.

Наряду с другими, назваь-шими цифру 25, был и Дмитрий Корниенко.

Я хорошо помню то бурное Слово дано. Дано оно не

Сейчас мы отмечаем, что у этого участка под стать друг уже добыл 33 тонны — это сугу, и каждому из них сов- два пятилетних плана. Причем качество добытой им живицы отличное, нарушений в технологии нет.

В. СЫЧЕВ.

Москва. Животноводы Московской области организовали на ВДНХ СССР показ племенного крупного рогатого

На снимке: доярка Л. Гурьянова из совхоза «Коммунарка» демонстрирует корову-рекордистку чернопестрой породы по кличке «Айва». За год она дает свыше 10.300 килограммов молока при жирности 3,7 процента.

Фото В. Кунова.

ФотохроникаТАСС

ОРГАН ДЗЕРЖИНСКОГО РАЙКОМА КПСС

И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

№ 111 (3355)

СУББОТА, 20 сентября 1969 года

Год издани цена 2 1

молодой водитель

фер Держинского автотран- густ месяц перевез почти полсомолец Александр Полоп- сы и уже в сентябре более ский. Он еще молодой по го- сотни тонн зерна. дам и по опыту водитель. Только перед уборкой закон- ношению, самостоятельно за руль авго- мобиль всегда в исправном

С первых дней уборочной

Хорошо трудится на пере- кампании он стал добиваться возке сельхозпродуктов шо- высокой выработки. За авспортного предприятия ком- тысячи тони кукурузной мас-

Благодаря бережливому отсвоевременному ил курсы шоферов и сел техническому уходу его автосостоянии.

м. адамова.

Доярка Савеннова — впереди

Еще два месяца назад в производстве молока коллектив первого отделения в совхозе уверенно занимал первое место. Прошел месяц. Положение изменилось. Коллектив доярок и скотников шестого отделения вплотную приблизился к достижениям победителей в со-циалистическом соревновании. Если взять количество молока, надоенного от коровы за восемь месяцев, то разрыв очень незначитель-— 11 килограммов.

Первое место в совхозе по надоям молока принадлежит теперь доярке шестого отделения. Его завоевала коммунистка Нина Никитична Савенкова. Почти 2200 килограммов молока она получила от коровы на сегодняшний день.

Шеломковский совхоз.

н. окладников.

15 гектаров в день

фермы совхоза имени Дзер- ревновании среди тракторисжинского план вспашки зяби тов ему также принадлежит на вчерашний день выполнен одно из первых мест, им на 94 процента, доброкачест- вспахано более 120 гектаров венной зяби подготовлено зяби. Почти нет дня, чтобы уже 1030 гектаров.

Тракторист Гавриил Ильич Колосов в коллективе и раньше отличался мастерством. Но особенно нынче на пахоте он превзошел все лучшие дотижения. Одни говорят: Это потому, что у него мощный трактор». Верно, у Г. Й. Колосова трактор «Т-4». Так зедь и норма высокая — 6,38 гектара в день. А сколько же вспахивает он в течение дня? Не менее 12 гектаров. На прошлой неделе было и по 13 гектаров. Но и это не предел. 14 сентября, например, его результат равнялся 15 гектарам. Это рекордный показавом году пятилетки его кол- и любимой Родине, Коммунилектив брал обязательство по стической партии. И его на- мы у него не носит временный характер, это стало типичным.

У комсомольца Михаила

Механизаторами третьей 54». В социалистическом содневная норма им не перевыполнялась. 6 гектаров, 6,6, а порой и до 8 гектаров вспахивает молодой тракторист.

Петр Барышников после окончания училища только два месяца работает самостоительно. На своем тракторе он также пашет зябь. Старшие товарищи подметили его старательность. Не менее 150 роцентов составляет его ежедневная выработка.

Успешно трудятся трактористы Владимир Гросман и комсомолец Николай Водопьянов.

Под урожай будущего года земля почти полностью готова. «В ближайшие два дня выполним план вспашки зяби», — заявляют тракто-

И. СУХАРЬ,



Впереди Топольской отречение

В Топольском отделении Денисовского зерносовхоза вспахано 1869 гектаров зяби вместо 1700 по плану. Ф. С Гавриловым поднято раннен зяби 163 гектара. Не на много отстают от него П. Г. Владимиров и А. Коротеев, вспахавшие 153 и 143

На 100 процентов выполнен план вспашки в Колонском и Кондратьевском отделениях. Первенство по Колонскому отделению и всему совхозу держит Л. Н. Леонтьев, который на своем «ДТ-75» вспахал 270 гектаров. В. Г. Жданов из того же отделения вспахал 209 гектаров, а А. И. Фоминым возделано 190 гектаров.

Хорошие показатели и у А. Владимирова, работающего в Кондратьевском отделении. Работа продолжается.

Т. КОРНИЛОВА.

В КОЛХОЗ ВЕРНУЛСЯ СПЕЦИАЛИСТ



Винницкая область. Зинаида Петровна Юсипец несколько дет возглавляла звено кукурузоводов в колхозе «Украина» Могилев-Подольского района и выращивала высокие урожаи — по 80—90 центнеров зерна с гектара.

Передовика производства правление послало на учебу з сельскохозяйственный институт. Колхозная стипендиатка после окончания вуза вернулась с дипломом агронома в родное село.

На снимке: агроном З. П. Юсипец и руководитель механизированного звена Герой Социалистического Виктор Попов на кукурузном поле. Звено обязалось нынче со ста гектаров получить по 80 центнеров зерна.

> Фото Е. КОПЫТА. Фотохроника ТАСС

AECAX OCTAHOTCH AE

21 сентября наша страна отмечает День работника леса. В этот день подводятся итоги проделанного, намечаются планы на будущее. Забота о лесах, о правильном пользовании ими-одна из насущных государственных задач. В решении ее заинтересованы вся страна,

каждый советский человек. На двадцати семи тысячах гектаров раскинулись владения Фрун-зенского механизированного лесхоза. Его работники обеспечивают лесопосадочными материалами колхозы и совхозы, промышленные предприятия и учебные заведения Киргизии, Казахстана и Узбекистана. Ежегодно лесхоз поставляет потребителям более двух миллионов саженцев тянь-шаньской ели, сосны, карагача, ореха. По итогам соревнования за первое полугодие 1969 года лесхозу

присуждено переходящее Красное знамя Государственного комитета лесного хозяйства Киргизии.

На снимке: директор лесхоза А. А. Цатурян и лесник Ш. Асангельдиев осматривают посадки тянь-шаньской ели на участке Ак-Сай. Фотохроника ТАСС Фото А. Клейменова.

Это же вдорово!

Было это больше года тому назад. Когда в леспромхозо начался разговор о досрочном выполнении пятилетки ние государственного плана в честь 100-летия со дня рсждения В. И. Ленина, коллектив бригады по разделке хлыстов на нижнем складе стозвался на это одобрительно. Было принято обязательство к концу пятилетки дать не 64 тысячи кубометров древесины, а 69. И вот итог: обявательство выполнено за 20 месяцев. Родина получила сверх плана 5200 кубометров добротного леса. Больше года коллектив этой бригады тов. будет трудиться в счет следующей пятилетки. Это же здорово!

Самоотверженно трудятся в бригаде сам бригадир Александр Петрович Степанов, рабочие Иван Сулейманович Абдулхаиров, Андрей Яковлевич Павлов и другие.

С победой Вас, дорогие товарищи!

С. ЕВТУШЕНКО.

Передовики соревнования

Большой вклад в выполневнесли водители лесовозных автомобилей нашего участка.

Особенно хорошо трудились и трудятся в настоящее время на вывозке древесины шоферы Петр Леонтьевич Пикифоров и Леонид Петрович Пугачев. Доведенное задание они выполнили на 115 —120 процентов. A Вениамич Федорович Медянкин, Никочай Иванович Вараксин довеи выработку до 130 процен-

Отличными успехами в социалистическом соревновании встречают свой праздник и такие шоферы как Н. В. Вагильев, А. И. Малышев. Обяательство они выполнили на 47 процентов.

Новых успехов вам, товаищи по работе.

В. НЕКРАСОВ, шофер автотранспортного участка Дзержинского ЛПХ.

УСПЕХАМИ | В ТРУДЕ

встречают свой праздник работники Дзержинского лесхоза. Хотя лето нынешнего года и было засушливым, а стало быть пожароопасным, пожары были сведены до минимума. Коллектив успешьо справился с планом механизированных работ: уходом за минполосами, лесокультурами, устройством минполос. (неплохим качеством проведены лесокультурные работы. Во всем этом большая заслуга наших трактористов Г. З. Бульбакова, М. Ф. Коврова, М. Н. Баткова, шоферов А. Н. Акименко и А. А. Сизинцева.

С 1966 года работает цех ширпотреба. План валовой продукции растет с каждым годом. Но коллектив успешно справляется с ним. Вот и нынче доведенное задание успешно выполняется и по заготовке дрючка, и по изготовлению метел, и по заготовке дров и извести. Здесь тоже есть свои передовики: В. Ф. Маслов, П. А. Ванлионис, Ф. Н. Якименко.

Недаром по итогам рабоы за второй квартал коллективу лесхоза ЦК профсоюза и Министерством лесного хозяйства РСФСР присуждено переходящее Красное знамя и первая денежная премия.

Лесхоз успешно справился заданием по заготовке грибов и ягод.

И еще этот год вот чем примечателен. Местком присвоил десяти работникам звание ударников коммунистического труда и за двумя сохранил это звание. На этот раз почетного звания удостоены: П. Н. Асташин, А. С Астафьев, И. П. Гридин, ловский, Г. А. Сагдатулин, И. А. Якименко, В. Д. Селявко, А. Ф. Пылин, А. Е. Кириенко.

Н. ЖЕЛТУХИНА, директор лесхоза.

ГЛАВНЫЙ КОРЕНЬ

Одному вздымщику сказали, что, если подкопать сосну и перерезать «главный корень», то можно буквально залиться живицей. И начал он тайком от всех орудовать лопатой, а подшутивший над ним человек привел людей, и «искателя сокровищ» осмеяли.

Наверное, это анекдот, а может, действительно был гакой случай. Сказать трудно, а вот в Сосновке добычей

«главного корня» занимаются.

Обычное место, где когда-то велись лесоразработки. Остались одни лишь пни. Но, оказывается, и от пней можно получить немалую пользу. Из смолы, содержащейся в них, вырабатывают канифоль, скипидар и многое другое.

Специальность Александра Александровича Попова необычная для леса. Он взрывник. Задаю обычный вопрос:

— Работа нравится?

— Если бы не нравилась, то не работал, — слышится простой ответ и по глазам видно, что человек говорит о самом дорогом и сокровенном.

Хочется посмотреть на его работу, но запрещают строгие правила техники безопасности. С сумкой, напоминающей ранец старинного солдата, Попов исчезает среди березок и осин.

Идут минуты. Сейчас он, наверное, бурит отверстия под пнями, закладывает заряды. Как хочется посмотреть все в

Звук контрольного взрыва. И вот из чащи выходит взрывник. Вот он стоит возле патронировочной палатки. Глухой звук взрыва — значит пень вырвало целиком со всеми корнями, и он взлетел на большую высоту. Затем звук гулкий и громкий — высоко над вершинами деревьев взлетели «глухари», а затем упали, ударяясь о кроны. Настоящие глухари давно облюбовали более

— А давно здесь этим делом занимаются? — спрашиваю у мастера по смолозаготовкам Марии Михайловны

— На Урале это производство существует более десяти лет, а в Красноярском крае начато только в прошлом году. Сосновский лесопункт был одним из первых.

Произвести взрыв — это еще не все. Пни трелюют, раскряжевывают и раскалывают. Нужно также засыпать

Колоть дрова и колоть пни — вещи совершенно разные. Ведь раскалывая смолистый пень, нужно особенно учитывать строение древесины.

Вдоль лесных дорог стоят штабеля расколотых пней. «Дрова кто-то заготовил», — скажет случайный человек. Но эти «дрова» являются ценным сырьем для химической промышленности.

Е. ЕРМАЧИХИН.

превышением

С отличными показателями ния. А. М. Зиганшин, Д. Д. Баг- в труде идет навстречу юбилейной дате — 100-летию со ды тт. Бумагина и Белаус. дня рождения В. И. Ленина Батовского лесопункта.

обязательства, малокомплек- и многие другие. сная бригада, возглавляемая

т. Белоконем П. И. в течение сентября изо дня в день перевыполняет доведенные зада-

В ногу с ней идут и брига-

Отрадными результатами коллектив лесозаготовителей встречают свой праздник и подсочники тт. Мацуев, Пер-Взяв на себя повышенные менов, Карпихин, Кожевников

П. МИХЕЕВА.

Нина проснулась и посмотрела на часы — четыре утра. Надо вставать. Сначала к колодиу — за водой, потом — за дроваии. Развела в печи огонь. а после завтрака прибрала в бараке, взяла ведро, съемник и ном для чистки веронек. Прошла пять шагов, пришлось вернуться: габыла положить в карман ной мазыю.

Все обитатели дома ушли в тайгу, и Нина Васильевна тоже идет по своей тропинке. Трудно ведь совмещать обязанности сборщицы живицы и уборщицы на времянке. Можно бы отказаться, но Баталова согласилась, и с обеими работами справляется.

Кажется, совсем недавно она ехала в поезде и услышала разговор о добытчиках живицы. «А что, ссли мне махнуть, - потумала Нина. не выйдет?» Но долго раздумывать не стала: сошла с поезда в Канске, автобусом и попутными машинами добралась до Маслесва. Почему именно в Маспувырск с противокомари- • леєво? Просто слыхала, что туда нужны рабочие

Было это осенью шестьдесят третьего. И с гех пор без малого шесть лет Нина Васильевна работает в Маслеевском лесопункте Дгержинского леспромхоза сборщицей живицы.

Тто геперит слово «сбоошица» человеку, незнакомому со вздымкой? «Сидит чи комаров и мошкары. А себе в теплом и светлом помещении. да собирает какне-нибудь детальки, -подумает посторонний.

А работа сборщицы это многие километры пути по лесу, - где не всегда пройдут выносливые таежные кони, не говоря уже о хозяевах шоссе -автемобилях. Ходить нужно не с пустыми руками, а с ведрами, которые нужно наполнить смолой. Порой путь до бочки не одна сотия метров, — и все через валежник, поваленные деревья и кустарник. А вокруг все время кружат гуведь два полных ведра весят больше двадцати килограммов.

Баталова не ищет, где легче, а идет туда, где труднее и нужнее. Она единственная женщина на всем лесопункте, которая работает на окорении. Отнесет к соседке банки с любимыми цветами, бальзаминами, и почти всю зиму живет в лесной избушке, окоряя деревья. Окорает при том очень старательно. Не женское это дело — лазать по снежным сугробам со скобелем в ру-

Сколько раз в тяжелые минуты думала боосить все это, уехать. Ведь сколько разных людей за эти шесть лет здесь не перебывало. Вот совсем недавно приехал работать мужчина, чу, прямо настоящий богатырь. А побыл три дня, — и только его здесь и видели.

Таежный труд — он не для всякого. А смог его полюбить, «заболеть тайгой», то можешь выдержать любые трудности я испытания.

н. мещерский.

IAIIII A PYK

Нет, не всякий пойдет на В помсках это, имея в кармане права шофера второго класса и удостоверение крановщика. Взять да пойти работать Здесь получил специальности мощью той самой «бурды», считают плохим. Но Виктор ветской Армии. Петрович Бишель сумел до- Быть крановщиком на по- ся хороших результатов и сплохого» леса.

работать вздымщиком в ияв Дзержинский леспромхоз. не отказывал.

вздымщиком и вести подсоч- шофера и крановщика. Сюда о которой иные «знатоки» ку на участке, который все вернулся после службы в Со- отзывались неодобрительно.

казать, что с помощью суль- грузке леса — это значит, что при плане 3040 килограммов фатно-спиртовой барды мож- в любое время суток можно добыл 5650 килограммов смопо получать живицу и с услыхать стук в окно и про- ды или 176 процентов выполсьбу выйти на работу. Про- нения. Виктор Петрович начал сит и мастер, и директор, и В. П. Бишель не из тех, тоферы. А если отказаться, кто привык действовать потидесятые годы в Канском отработал? Но из-за тебя он добивается успеха.

химлесхозе. А после реоргаодного будут стоять люди,

В. ЛУКЬЯНОВ. пизации он был переведен техника. И Бишель никому

Весной этого года Виктор Петрович вспомнил свою первую профессию. Взял участок леса и стал резать с по-

Коммунист Бишель добил-

Канарайский лесопункт.

HOBOFO

Кто же они?

Иванович, добывший при зателям результаты были от- сяцев. плане 14730 килограммов жи- менные. Скажем, по заготов-Играмович, давший 20200 килограммов, Акуленко Алек- ликвидной древесине более сей Игнатьевич, который чем в два раза. на 1695 килограммов, Дьяков тить, что производительность нистического труда. Василий Степанович, полу чивший вместо 16946 — 18820 килограммов живицы и многие другие вздымщики Маслеевского лесопункта.

День леса совпадает с окончанием сезона, и подсочники встречают его с хорошими трудовыми успехами.

П. КУЛИКОВСКИЙ, начальник Маслеевского лесопункта.



Краснодарский край. «Родина» вырастил нынче самый высокий в Павловском районе урожай зерновых. На круг с 7 800 гектаров собрано по 28,4 центисра зерна. 7 тысяч тонн хлеба про дано государству.

Сельхозартель одной из первых в районе перешла на денежную оплату труда колхозников. По их желанию на каждый заработачный рубль выдаются натурой различные сельскохозяйственные продукты.

На снимке: весовщица Л. Ф Васищева (слева) выдает пшени цу молодым супругам Любе и Еьгению Спетницким.

> Фото Е. ШУЛЕПОВА. Фотохроника ТАСС

ОНИ-СРЕДИ ВПЕРЕДИ - ДЗЕРЖИНСКОЕ

Это Бородавкин Леонид квартала у него по всем пока-Потруда в сравнении с планом возросла на 22 процента.

В нашем лесхозе три лесны- Не снижая темпов трудитчества. В соревновании за ся коллектив и сейчас. Ос-Они живут среди нас, лю- досрочное выполнение пяти- новные виды работ по подди, выполнившие пятилетний детки в честь 100-летия со готовке почвы, ухода за липлан и дающие продукцию дня рождения В. И. Ленина томниками и лесными кульв счет семидесятых годог. первенство занимает Дзер- турами выполнены, хоти до жинское. По итогам второго конца года еще более трех ме-

Работу нашего лесничествицы 21 250, Рузбаев Играм ке лесных семян мы перекры- ва убедительно характеризули задание в три раза, а по ет и такой показатель: из. 12 лесников шесть носит почетпревысил пятилетний план казательно и отрадно заме- ное звание ударников комму-

> в. быченко, лесничий.

C XAPAKTEPOM HEYTOMUMЫX

выносливых людей. Большую си- сезонный план значительно перелу воли надо иметь, чтобы вста- выполнил. Вместо 3800 добыл вать с зарей и целый день ходигь 5100 килограммов живицы. по тайге. На нашем Орловском мастерском участке с характером выполнил вздымщик Валентин неутомимых людей немало.

Вот Владимир Алексеевич Бубнов. Это человек пенсионного возраста. В нынешний сезон он пора-

Лес любит физически крепких и ботал отлично. Уже к 1 августа

Почти два сезонных плана Николаевич Гончаров.

> Д. ГЛАЗЫРИН, мастер.

хозяин ле

Не так просто быть хозяи- стало меньше ном леса, когда площадь его дровами лучше простирается на десятки километров.

Особенно трудно усмотреть в весеннее время. По полям всегда и везде на со и лесам ходят охотники. За- в частных беседах с бегают поиграть дети. Смот- никами он настойчиво ра ри и смотри. От небрежно няет правила пожарной брошенной папироски часто пасности. И вот результа возникают лесные пожары. Попробуй потуши, когда заполыхает на километры. Много беспокойства для лесника хищнические представляют порубки отдельных граждан. Ведь он один, Василий Ефимович Мещеряков обслужива- План заготовки шишек у ет леса колхоза «Россия».

Большую опасность для леса представляют остатки порубочного материала. Приходилось не однажды отрывать колхозников и транспорт от над этим лесник. Теперь этот вопрос решен. Из порубочных остатков он организовал заготовку дров для культурных учреждений и школ. В лесу

Усвоил он и друг легче предупреди чем его потушить его лесоучастке нет лес пожаров.

Если раньше в колхо лесной даче рубили кто вздумал, то теперь с этим кончено. Хорошо выпол и другие обязанности лесь го выполнен не менее как на 110—120 процентов.

Идет лесник по своим владениям и читает книгу жизни лесных обитателей. Ничего не екроется от зорких наблюработы. Не раз задумывался дательных глаз. Таков хозяин леса из колхоза «Россия» Василий Ефимович Мещер :-

> В. ИЛЬИНЫХ, главный лесничий межколхозного лесхоза.

Выявлены передовики, определены

Рабочий комитет Дзержинского леспромхоза совмеам и сборщикам живицы 132 процента. присвоены первые и вторые щих Красных вымпелов и де- Юркус И. нежных премий.

кояжевке хлыстов на нижнем ко М. складе (бригадир А. П. Степанов), выполнившей месяч- вздымщикам древесины на 110,5 процента. ко А. И.

Экипажам на вывозке древесины: Васильеву Н. В. и киной И., Мысленковой С. Малышеву А. И., выполнив-

места

стно с администрацией подъе- шим месячный план на 147 ли итоги социалистического процентов; Пугачеву А. П. соревнования за август. Бри- и Никифорову П. Л., выполгадам, экипажам, вздымщи- нившим месячный план на

Вздымщикам: Бутенко В, места с вручением переходя- Малышеву С., Тауткус П. С.,

Сборщикам живицы: Щер-Первые места присуждены: баковой Е., Гончаровой Н., комплексной бригаде на рас- Нижегородовой Л. и Бутен-

Вторые места присуждены: Корниенко ный план на 119 процентов, Д. И., Воскресенскому В. К., добившейся выхода деловой Мякушко В С. и Акулен-

> Сборщикам живицы Зорь-П. ТКАЧЕНКО.

ТРУДНЫЙ ХЛЕ

Еще на прошлой неделе затих рокот комбайновых моторов на полях первого отделения. Хлеборобы завершили уборку зерновых культур. Весь намолоченный хлеб вывезен с полей. Под урожай бу дущего года полностью засыпаны десь семена. Фуражное зерно Валерий Афанасьевич Владимиров. ли хранится в складах. Коллектив механизаторов перво-

отделения на уборке урожая показал высокую организованбость, вопреки трудностям, свое обязательство выполнил с честью одним из первых в совхозе завершил косовицу и обмолот зерювых культур,

Как и в прошлые годы, механик сельхозмашинам коммунист Василий Никитич Брылев в пер вые же дни уборки урожая пранял комбайн и начал работать на пслях первого отделения. вдесь на деле показал, как следует трудиться на ленинской трудо вой вахте. За время жатвы из первом отделении им убрано 282 тектара зерновых культур. Эго самая высокая выработка. Крэме того, В. Н. Брылеву удалось больше, чем другим, намолотить зерна — 3136 центнеров.

Комбайнеры Константин Матве евич Паршин и Иван Александро вич Политыко известны своими трудовыми успехами не только на первом, отделении, но и в коллек тиве совхоза. И в эту уборочную страду они вышли в ряды передо виков социалистического соревно-

Когда жатва еще только начича- быстрее завершить жатву. рез зерновых культур в валки. Легкая. Механизаторам приходитлась, ему было поручено вести рования, он начал подбирать валки, после переключился на уборку зерновых напрямую и сделал еще 182 гектара, намолотил свыше двух тысяч центнеров.

Хорошо поработали на полях рего отделения и другие комбай неры. Среди них Иван Никаноро-вич Науменко, Михаил Ивановач Храпков Николай Васильевич Кузнецов.

С окончанием уборки у себя для комбайнеров первого отделення страда не закончилась. Они все отправились в Борки, чтобы по-мочь своим товарищам из пятого отделения завершить уборку.

Вслед за хлеборобами первого отделения уборку урожая закончили кондратьевцы, а затем и ко лонцы. Сейчас уборка зерновых продолжается на полях третьего и пятого отделений. Так же, как и у себя, в обоих отделениях поударному трудятся комбайнеры второго и четвертого отделений, но примеру коллектива хлеборобов Собственно, такое настроение лю-Упорно потрудился коммунист первого отделения они тоже реши- дей было с первых дней страды.

для раздельной уборки им скоше-но 164 гектара. А когда пшеница подошла для прямого комбайни-способы уборки. Поистине трудный хлеб нынче. Как только нача лась уборка урожая, хлеборобы отдавали предпочтение раздельному способу, как обычно, зерновые скашивались в валки, по мере необходимости затем подбирали Погода благоприятствовал зерновые созрели полностью. Ме ханизаторы переоборудовали свои комбайны для уборки напрямую Только было разгорелась рабого как зачастили дожди. Обильные осадки и тепло пробудили сория кы, они быстро пошли в рост, под нялась и подсада. Зелень мешала она забивала механизмы комбай на, производительность стала сни жаться. Тогда вновь пришлосі хлеборобам обратиться к раздель ному способу уборки, снова нача дась косовица хлебов в валжи Комбайнеры напряженно труди пись в каждый погожий час.

На полях было развернуто сре ди людей социалистическое сорев нование. В эти дни заветное же лание каждого — быть впереди

помогать своим товарищам Соревновались коллективы отделе ний друг с другом, между собой. Предлозаторы жение комбайнера первой бригады колхоза «Заря коммунизма» соревноваться за завершение уборки в сжатые сроки получило во всех отделениях широкую поддержку.

В первый период уборки ряды передовиков социалистического соревнования в совхозе возглазил комбайнер второго отделения Леонид Яковлевич Касастиков. Потом его опередил Владимир Иванович Егоров, комбайнер пятого отделения. Но и его достижение было превзойдено, в дальнейшем вперед вырвался Василий Никитич Брылев. Теперь первенство среди комбайнеров держит Мика-Константинович Щербаков, комбайнер четвертого отделения. Он уже намолотил почти 3400 центнеров зерна.

В дни ударной декады хлеборобы решили полностью закончить уборку зерновых, каждый день наполнен их самоотверженным трудом. По-ударному работают не только комбайнеры. Трудовой накал характерен и для шоферов, и для работников зернотоков. А. МАРКОВ,

секретарь парткома Денисовского зерносовхоза.

(Продолжение. Начало

омешивает палкой в костре, щурит бесцветные глазя ые красноватыми тяжелыми веками, и отвечает кратко в лишних рассуждений. Лицо у него узкое, заросшее сереб-щетиной. Черная когда-то борода тоже почти вся поседеть волосы космами выбиваются из-под шапки-ушанки, свисают

об, прорезанный редкими, но глубокими морщинами. Он вой в сторону двух фигур у рулевого весла и поясияет: Юрей — зять. Тонька — дочка. Из Баронских кривулей мы. Он выше Паломы? Дом переломывать будем, подрубать по оне порубку обществовать в порубку обществовать порубку обществовать в порубку обществовать порубку обществов ые окна. Отпросили ь у начальства, билет выправили на порубку и решили водой пригнать. Зараз дровишек прихватили. Давно женаты? — указываю я на зятя и дочку, которые едва

личимы во тьме.

Второй месяц пошел, — сообщает старык, — Как обженились, лость прожили и решили переломываться. Вот и поехали. Загото-и. Опо бы и в старом еще можно позимовать, — да уж, видно,

На дальнейшие расспросы старик отвечает все короче и неохотнее. Чувствуется, он не любитель много говорить. Долг вежливости от дан, я желаю старику спокойной ночи и начинаю дремать. Сквозь сон я некоторое время еще слышу, как старик обращается к своей

дочке и зятю:
— Ладно выправили! Здесь место ходкое, малость попоедем. А у Филькина камия на ночь схватимся али луны дождемся. Пустошийским заворотом ночью опасно идти: можем сесть где ни то.

И уже самое последнее, что допосится до меня как бы издалека: уже самое последнее, что домосится до меня как оы издалека.
Тут вот справа Малый Пыжмае впадает. Сойму мы в его устье годов двадцать назад связали. Да вывели из устья рановато: 60я-лись, воду упустим. А наверху, на Ломенге, лед в заторе стоял. Во-зьми и прорвись. Такой пошел ледолом—матку чуть не оторвало. Цинки, как бечевки, лопались, дерева, что спички, ломались. Нако-стрило лесу — упаси бог. Тыщи полторы кубиков размолило!..

Начали мерзнуть спина и правый бок, и, вероятно, от этого я пробудился. По-прежнему слева от меня горел костер, хотя и не такиз врким пламенем, как раньше. Плот, видимо, стоял у береги, Плиго берега, ни воды нельзя было различить в густой черноте ночи. Луна пока не взошла, только несколько звезд мерцало в просветах между

ночными облаками.

Старик похрапывал и что-то бормотал во сне. Но Юрий и Тоня че [спали. Юрий лежал напротив меня, по другую сторону костра,подпсдела у полусогнутых колен мужа, сцепив пальцы рук на своих согнутых ногах, и тоже смотрела на костер. Я, не открывая полностью оглаз, потихоньку рассматривал их. Оба были красивы, каждый посвоему. На правильно очерченном лице Тони особенно выделялись глаза. По всей вероятности, голубые днем, они при неверном свете костра казались почти черными. Ее густые рыжевато-золотистые, чуть вьющиеся волосы были заплетены в косы, но маленькая прядка свещивалась на лоб, подчеркивая его белизну. Юрий был блондинем ос большой, крепко посаженной головой и с неожиданными на его белобровом лице светло-карими глазами. Рабочая одежда — ватинки, кирзовые сапоги на каждом из них - не могла скрыть мужест ки, кирзовые сапоги на каждом из них — не могла скрыть мужест венную красоту их сильных, хорошо сложенных фигур. Похожи оли были только румянцем на щеках, обветренными, загорелыми руками еще одной, пожалуй, самой важной, чертой — здоровьем, кот рым велло от них, молодостью.

— Нет, ты, Юрка, все же скажи, — продолжала Тоня разговор. О очевидно начатый задолго до моего пробуждения. — Все до точки. Что у тебя с Валькой было? — Опять за старое, — недовольно поморщился Юрий. — Далась

тебе Валька!.. Сто раз говорил: бродили, провожал, ну, поцеловались [] три раза.

— А дальше?
— Все. Я ж говорю, все! — почти раздраженно ответил Юрий.
— Пу ладно, не сердись, — примирительно отозвалась Тоня.
Наступило молчание. Потрескивали головешки в костре, где-го рядом чмокнула о берег мелкая, пеизвестно кем в такой тиши под-нялая волна. По небу одна за другой прокатились две звезды.
— И все таки скрываешь ты от меня, Юрка, — снова начала Го-пи. — Обижайся, пе обижайся, а чувствую я.

Что ты чувствуешь? — усмехнулся Юрий, покусывая обломок [

Обманываешь ты меня. Было у вас с Валькой... Ну, в общем... Отак же она тебе близка была, как я. Догадываюсь я и люди говорыли.

бормотнул Юрий.

Сам знаешь, сколько я сплетням верю... А тут не могу. Ну скажи, Юрка. Как же так, ведь между нами никакой тайны стоять скажи, Юрка. Қак же так, ведь между нами никакой тайны стоять ие должно! Очень тебя прошу, правду скажи! Да ведь ты должен сказать. Кому же еще, как не мне? Понимаешь, должен!

— Ну, а если бы и было, так что?

— Как «что»? Да я сейчас не об этом. Юр, ну расскажи же. Не

А чего лгать! -- потянулся Юрий, укладываясь на спину и по 1совывая руки под голову. — Ты ведь привяжешься, как смола. Ну, скажем, было. Так ведь я еще только подходил к тебе, а с ней давно знаком был.

Снова наступило короткое молчание. Затем заговорила Тоня, и в голосе ее чувствовались горечь и укоризна:
— Эх, Юрка, Юрка! Вот уже третий раз ты меня обманываель. А живем-то... Про историю с бензовозом сколько ни говорил, вы кручивался, про то, что с Колькой друзьями расстались, доказывал,

кручивался, про то, что с Колькой друзьями расстались, доказывал, а сами рассорились. Теперь, видишь, Валька...

— Так ито ж, по-твоему, преступление я, что ли, сделал? — недовольно проговорил Юрий. — Все эти дела до того, как я с тобой одружить начал, прикончились. Вообще бы не стоило копаться, а ны выпытываешь, будто черт знает что произошло.

— Не о том я. Врал-то зачем?

— Опять врал! Ну, не сказал тогда, зато после сказал. Убыло, что ли, от этого? Что же ты думаешь, мне почти до тридцати лет монахом жить было нужно? Живой ведь человек. Может, и не только Валька была. Другие ребята вон...

— Плохо это, Юрий! Все ведь живые... И снова не про то я: Простить бы можно, да скрывал почему? Врешь-то для какой це и? — Скрывал! Врешь! Простить! И словечками же ты побрасываешься! А уж если на полную откровенность идти, так ведь не мот же я в парнях обо всем тебе доложиться. же я в парнях обо всем тебе доложиться.

Это почему?

У характера своего спроси: «Почему?» Знаю я тебя: погово н бы о таком до свадьбы, так с тебя осталось бы, сдурела бы, ломать ся начала: не пойду, мол, я у него не первая. Скажи, не прав?
— А после свадьбы? А теперь почему сказал?

(Продолжение следует).



Закончилось нерское лето. Много впечатлений осталось у ребят. А мальчишкам с улицы Первомайской особенно эапомнился тот день, когда после упорных игр в соревновании за первое место на приз «Кожаный мяч» им был вручен памятный вымпел, ценные подарки, грамоты. На снимке вверху наш фотокорреспондент и запечатлел эту команду.

Теперь все трудности позади и у капитана команды А. Шалыгина, и у тренера С. Маскова.

Хорошо показали себя в соревнованиях го футболу и ребята с Набережной, которых вы видите на снимке ниже. Председатель ДСО «Урожай» А. Черниченко ручает награды капитану команды Г. Водневу. Они завоепали второе место.

После финальных соревнований был ииснерский костер. На спимие внизу выступвокального ление трио: А. Вахтер, О. Гулниковская, З. Камышева.

Фото В. СТРЕПЕТКОВА.





Дзержинскому сельпо срочно требуются на постоянную работу инвентаризатор, электрик, кочега-Obl.

За всеми справками обращаться в контору сельпо в часы работы.

правление.

Партийная и профсоюзая организации, правлене колхова «Россия» выажают глубокое соболезчование семье Яньковых ю поводу безвременной сончины отца и мужа

Ивана Никитича янькова.

Редактор О. АНДРЕЕВА

Дзержинскому сельпо срочно требуется электрик, буфегчица в столовую автотранспортного предприятия. За справками обращаться в контору сельпо в часы

габоты.

правление

Дзержинскому райпотребсоюзу на постоянную работу срочно требуются рабочие-грузчики.

Оплата труда 120 рублей в месяц. Желающих поетупить на работу просим обращаться в отдел кадров РПС с 9 часов утра до 6 часов вечера, кроме субботы и воскресенья.

ПРАВЛЕНИЕ.

KUHOTEATP .. 3APH

20-21 сентября РАСПЯТЫЙ ОСТРОВ Начало в 5-10, 7 и 9 ч. вечера.

Адрес РЕДАКЦИИ: с. Дзержинское, ул. Кирова, 17 Типография газеты «Изержинец» краевого управления по печати Тираж 3580.